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11. Az új tudományos eredmények összefoglalása, a munka értékelése tartalmi és 

módszertani szempontból, esetleges különvélemények, a bírálóbizottság 

állásfoglalása a nyilvános vitában vitatott kérdésekről: 
„Az európai önkéntes humanitárius segítségnyújtási képességek magyarországi alkalmazásának jogi és 

műszaki fejlesztése a katasztrófavédelemben” című értekezés téma aktuális. A szerző 

témaválasztása időszerű, a téma kiemelten aktuálisnak tekinthető, az bizonyíthatóan 

kapcsolódik a KMDI kutatási területeihez, kiírt kutatási témaköreihez, az NKE keretében 

végzett oktatási és tudományos kutatási tevékenységéhez, továbbá a katasztrófavédelmi 

szervek valós gyakorlati tevékenységéhez. A téma aktualitását támasztják alá például a 

gyakoribbá váló természeti és ipari katasztrófák, az egyre több emberéletét veszélyeztető és 

nagyobb területet érintő katasztrófák követelményei, amelyek hatásai ellen a nemzetközi 

szervezeteknek, a kormányoknak, de az egyes embereknek is kötelességük küzdeni. 

Egyértelműen megállapítható, hogy ebben a kötelezettségben jelentős szerepe és helye van az 

önkéntes szerepvállalásnak. 

A kutatás tartalmi jellemzői: A dolgozat az előírt formai és tartalmi jól megfelel. 

Megállapítható, hogy a hipotézisek, célkitűzések és a tudományos eredmények mennyiségileg 

és tartalmukban is összhangban vannak. A tudományos munka elvégzéséhez reális kutatási 

célokat tűzött ki, melyek a címben foglaltak megvalósíthatóságát logikailag alátámasztják. 

A munkamódszert tekintve: A jelölt a kutatási célkitűzéseiben rögzített kutatási feladatokat 

elvégezte, az általa feltárt összefüggéseket, eredményeket logikusan, áttekinthető 

részletezéssel, a katonai műszaki tudományoknak megfelelő szinten össze is foglaltak. A 

szerzőaz értekezés kidolgozásához kapcsolódóan elvégzett tudományos kutatásai során 

alapvetően két kutatási módszert alkalmazott: a témába közölt tudományos munkák, egyéb 

publikációk, jogi és nem jogi normák áttekintése, feldolgozása, következtetések levonása; 

továbbá saját szakmai tapasztalatok gyűjtése, feldolgozása, étékelése, elsősorban a bolgár 

védelmi szaktevékenységet végző szervezeteknél. 

Követelményeknek való megfelelés: Az írásmű a jelölt önálló munkája, tartalmi és formai 

szempontból jól megfelel az NKE Doktori Szabályzatában előírt követelményeknek és a 

tudományág szakmai célkitűzéseinek. 

 

A bírálóbizottság új tudományos eredménynek ismerte el: 

1) A katasztrófák elleni védekezésre, az önkéntes mentőszervezetekre és az önkéntesek 

katasztrófák elleni védekezésbe történő bevonására vonatkozó hazai és nemzetközi 

jogszabályok, a szervezeti rendszer és az önkéntesek kiválasztásának eljárási 

szabályainak vizsgálatával elsőként egységes tudományos rendszerbe foglalta 

alkalmazásuk jogi, személyi és technikai feltételeit, hazai és nemzetközi lehetőségeit, az 

abban résztvevő szervezetek feladatrendszerével. 

2) Javaslatot tett az önkéntes mentőegység és támogató egységének műszaki és logisztikai 

kompetenciájára és annak fejlesztésére, továbbá kidolgozta az önkéntes mentőszervezetek 

műszaki fejlesztési kompetenciáit, illetve az ezekkel kapcsolatos képzési feladatokat. 

 



Mindezek alapján a bizottság javasolja az Egyetemi Doktori Tanács részére a doktori 

(PhD) fokozat odaítélést Nováky Mónika számára. 


